

庆“三八”

# 定安县举办“邮储杯”妇女之家文艺汇演暨农村贫困单亲母亲救助金发放仪式



舞出活力，舞出快乐。李召君 摄

“男女平等是国策，事关社会进步与发展，妇女撑起半边天……”。3月1日，定安县龙河镇天池村委会举办“邮储杯”妇女之家文艺汇演暨农村贫困单亲母亲救助金发放仪式，海南南海明珠艺术团演员们以音乐快板的形式唱出对美好生活的憧憬。

记者提前1个小时来到会场，发现会场内早已聚集了演出的队伍，有的在补妆，有的在练习表演的动作……

下午3点半，活动准时开始，首先举行农村贫困单亲母亲救助金发放仪式，为10名农村贫困单亲母亲代表每人发放1000元救助金。

龙河镇大山队一曲《欢聚一堂》拉开了演出帷幕。龙河镇菜林舞队的《好运来》舞出了农民对未来生活的美好期盼；身穿性感活力红色亮片印度服装的

龙河镇健身队带来的《火红爱情》掀起了演出的高潮，掌声、欢呼声层层迭起。

“乡亲们，你们谁知道党的十八大将什么观写入党章，确立为党的指导思想？答对的可是有精美奖品拿哦。”活动中场，主办方还进行党的十八大精神和妇女儿童工作知识有奖问答。现场气氛很是活跃，在场的不少村民都争着抢答。

精彩的演出持续了2个小时，经过激烈的角逐，来自龙门镇龙门一队表演的《绿色家园·幸福农民》夺得冠军，亚军是龙河镇健身队表演的《火红爱情》，季军则由龙河镇欢乐舞队表演的《祝福祖国》和龙河镇天池健身队表演《火力串烧》获得。

散场后，各队的队员聚集在一起讨论刚才的表现，纷纷表示对整场汇演还

意犹未尽。

县妇联主席陈珍接受采访时介绍，今年的妇女健身队比往年好，主要表现在队伍多、积极性高、质量好、服装靓，让整个汇演的水平提升到一个新档次，不仅表演的人卖力，看的人也尽兴。

据了解，此次活动由海南省妇联主办，定安县妇联、定安县文体局、海南南海明珠艺术团联合承办，中国邮政储蓄银行定安支行协办，庆祝“三八”国际妇女节103周年，用文艺汇演、党的十八大精神和妇女儿童工作知识有奖问答等贴近生活、贴近群众的方式，突出展示定安“妇女之家”和定安女性风采，为广大妇女提供了精神食粮和积极向上的文化生活，努力营造有利于妇女事业发展的良好环境。

(李召君)

## 定安县举办羽毛球赛庆“三八”

李召君

3月4日上午，县妇联举办的“移动杯”庆三八羽毛球大赛在春源羽毛球馆举行。县委常委许兰以及县妇联等单位负责人出席开幕式。

比赛现场气氛热烈，拉吊、扣杀、扑球……女选手刚柔并济，轻盈利落。男选手发球、击球刚劲有力，出手如风。队员们默契的配合，敢打敢拼的精神为比赛增添了许多精彩。“好球”、“加油”、“好样的”精彩的比赛引来赛场边上啦啦队阵阵叫好声。

经过一天激烈的角逐，郭灵(春源羽毛球代表队)获得女子单打冠军；郑红英、吴海燕(春源羽毛球代表队)获得女子双打冠军；陈海文、姚夏琪(金融口代表队)获得男女混双冠

军。比赛展示了女性巾帼不让须眉的豪情，秀出了健康，秀出了风采，为自己的节日增添了一道亮丽的风景。

据了解，此次比赛由定安县妇联主办，定安县文体局、中国移动通信集团海南有限公司定安分公司、定安县羽毛球协会协办，赛期1天，竞赛项目设为女子单打、女子双打、男女混合双打。由定安县机关15个机关口组队比赛，共18支代表队，142名运动员参赛。充分展示了妇联干部健康向上的精神风貌，进一步推动定安县全民健身运动的蓬勃发展，让广大妇女以强健的体魄，健康的心态，携手共建和谐富裕新定安。

### 简讯

1、3月6日，县人社系统举行迎“三八”趣味游园活动，该系统全体干部职工一起参加了蒙眼敲锣、挟玻璃子、两人三足、托乒乓球跑、抛圈套物、跳绳等11项游戏。还组织召开女职工会议、妇女专题讲座，表彰人社系统“巾帼标兵”。开展羽毛球比赛、棋牌比赛、跳绳比赛等文娱活动。(陈飞)

2、3月6日，“农信社杯”定安县妇女之家文艺汇演在县灯光球场举行。定城镇山椒社区、富文镇坡寨女子健身队等18支舞蹈队给观众带来赏心悦目的拉丁舞、民族舞、健身舞表演，定城镇舞之韵队夺得了比赛冠军，黄竹镇舞飞扬健身队获得亚军，新竹镇康乐健身队和定城镇山椒社区舞队获得季军。

活动还表彰了获得海南省三八红旗手称号的龙河镇天池村党委书记张译尹、三八红旗集体中国移动海南公司定安分公司市场营销部，以及邱爱兰、张宗亮、张南南等10名定安县五好文明家庭。(李召君)

3、3月4日，定安县公安局组织全局女民警参加“移动杯”羽毛球比赛，获得混双第四名。组织女民警、协警到岭口镇开展登山比赛、茶话会等活动，共同欢度节日。(金世奇)

### 雷锋活动月

## 定安启动学习雷锋月活动

陈飞

3月5日，定安县在定城镇山椒社区知海书屋举行学习雷锋月活动启动仪式。

志愿者代表宣读《关于号召全县青少年学习雷锋精神的倡议书》，倡议全县广大青少年朋友学习雷锋热爱集体、助人为乐、勇于奉献的精神、任劳任怨、敬

业爱岗的作风、勤俭节约的精神和“螺丝钉”精神。向雷锋同志等一批先进的杰出代表学习，向他们看齐，不怕吃苦、甘于平淡、乐于奉献，积极投身持续深入开展学雷锋活动、文明大行动和绿化宝岛行动，为共同谱写国际旅游岛建设的新篇章奉献青春

和力量！与会人士还参加了主题签名活动，参观了《雷锋日记》50米书法长卷、雷锋事迹图片展。

据了解，2013年是毛泽东发出“向雷锋同志学习”50周年，也是第14个中国青年志愿者服务日。当天，全县同步集中开展了丰

富多彩、形式多样的学雷锋志愿服务活动，在青少年中掀起了学雷锋活动的热潮。

3月份是“青春雷锋耀定安”——学雷锋主题志愿服务月，全县将以学雷锋主题志愿服务月为契机，组织广大团员青年集中学习宣传雷锋精神和“奉

献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，广泛开展学雷锋志愿服务活动，践行母瑞山精神和“开拓创新、海纳百川、奋发图强、攻坚克难”四种精神，引导定安县广大团员青年以志愿服务的方式积极投身全面建设“一城三地”的宏伟事业。

相关单位的负责人、青年文明号单位、青年志愿者、中小学生代表共计两百人参加了启动仪式。

## 青年志愿者协助交警疏导交通

王玉波

3月5日，县文明办、县公安局组织多个志愿服务团体青年志愿者在定城镇人流量较集中的路段开展“学习雷锋——机关文明交通劝导活动”，协助交警疏导交通，以实际行动传承雷锋精神。

“为了大家的人身安全，请等绿灯后走斑马线！”当天上午8点，在见龙大道与富民大道交叉路口，青年志愿者张道琳劝导想横穿马路的几位市民。在另一边，交警大队副大队长邓伦安拦下一辆无证驾驶闯红灯的摩托车，邓伦安郑重地对驾驶员进行劝导，讲解交通规则以及违规造成的后果等。

“我和妻子本想去市场采购点东西，因为赶时间就闯红灯了。经过交警的劝导，以后不会随意闯红灯了，一定遵守交通规则。”家住定城镇的李世峰说道。他对定安县开展“学习雷锋——机关文明交通劝导活动”表示赞可。

记者在岳崧路与塔北路交叉路

口(红绿灯路段)看到，除了志愿者外，还有12名学生加入了文明交通劝导活动中。他们分别来自定安中学、定安实验中学、城南中学、定安一小、二小、三小。他们统一佩戴黄色的文明交通安全帽和红色袖章，与大队值勤民警共同疏导交通，越线等交通违法行为。

“能够参加学习雷锋活动我很开心，增强了我们的自豪感和责任感，小事从我做起，以后我会主动遵守交通规则，文明出行。”定安一小学生陈杰对记者说道。

据定安县有关负责人介绍，在学习雷锋活动中，定安深入推进“海南文明大行动”，深化关爱他人、关爱社会、关爱自然“三关爱”志愿服务活动，积极倡导“雷锋精神”，增强人民群众的出行安全意识和“学雷锋”的自觉性，广泛宣传雷锋事迹、雷锋精神，营造全民学雷锋的良好氛围。

## 定安青年法官在行动

王玉波

3月5日上午，定安县人民法院组织多名青年法官在雷鸣镇开展学习雷锋精神日法律服务活动，设立法律咨询台，开展司法公开暨青年志愿队法律宣传活动，现场为当地农民群众进行法律服务。

活动现场人头攒动，赶集

的乡亲把法律咨询点围得水泄不通，咨询的内容多为与农民群众生活密切相关的婚姻家庭问题、邻里关系、土地承包、遗产分配等法律问题。针对群众的提问，青年法官们深入浅出地将法律问题通俗化，使来访群众听得懂、用得上。

活动当日，现场共接待咨询群众500多人次，发放《诉讼指南》、《诉讼风险》等普法宣传材料1万余份。

当天，定安县法院主要负责人还率青年法官深入雷鸣镇敬老院开展慰问活动，为敬老院老人们送去慰问金及慰问品。

## “雷锋精神助我成长”

梁绮艳

3月5日，定安县教育局举行“雷锋精神助我成长”主题实践活动启动仪式，通过开展学习雷锋月活动，用雷锋精神陶冶育人，培养广大师生助人为乐的情感，让文明之花开遍校园。

活动当天，定安县教育系统主要负责人出席启动仪式，要求广大青少年学生要理解雷锋精神实质，充分认识新形势下开展雷锋活动的重要意义，

在新的社会背景下大力弘扬雷锋精神，积极投身到“雷锋精神助我成长”主题实践活动中，围绕团结友爱、净化校园、保护绿化、文明用餐、勤俭节约等方面开展学雷锋活动。

全县各镇中学、中心学校、县直属学校、九年一贯制学校以及民办学校相关负责人出席启动仪式。

据了解，教育系统学雷锋

活动起止时间为3月5日至4月5日，与“小手拉大手、文明我先行”、“绿化校园、美化心灵”系列主题教育实践活动相结合，开展“相互帮、相互学”、“告别缺点、发掘优点”、“评议我身边的好人”、“自律自强之星”等一系列志愿服务活动，培养广大青少年学生服务社会、服务人民的良好品德，自觉为国际旅游岛建设贡献力量。